Corrigé 83 C S rlaue
rigé Type : Communications Num(nmwm

Master 1 STC

Exercice 01 :

1. le seuil de détection (décision) optimal A:

La sortie de I'intégrateur est donnée par :

.- (0 +n(e))de
Z(t) .—.f (su.l(t)+n(t))dt = /",,. {A b
0 (A +n(t))de

0

Le rapport de vraisemblance est donnés par :

( ) f(Z/50)>p(.s)

f(Z/sl) < p(so)
(Z-0)*
i/ Soli= ex
f( / 0) _\/m p( 20_2
1 —(Z - AT)2
7 =
f( /Sl) mexp( 202 )
~= 2
exp(%) (—(Z)2+(Z—AT)2) > p(s1)
20% < p(so)

D’ou A(Z) = W = exp

L’introduction du log Néperien et les simplifications donnes :
2oT cat ol
<2 AT p(sp)

2 .
Donc le seuil optimal est : 4 = —2- %ln 1% 02 points
Pour p(s;)=0.5 et p(s;)=0.5: 2 = ? 01 points

2- Calcul de la probabilité d’erreur P,:
P, = p(So)Peso + P(51)Pes1

+00

Poo= | f(Z/s0)dZ
a

i
P, = f_ F(2/s0)dZ

Ona ) ) )
P(So) = p(sl) =0.5= P, = ‘Peso 7 Pesl
—(2)? A7+ ( —(Zz—-AT)? )dZ
w/2m.r ( 202 ) 21m 202
Mettant y= Z—— =dz = ady
D’ou P, = f:;' . (

= EQ (ﬂ) +50 (AT) Q (%;T),car Q(—x) = Q(x),

2 20 20

AT
P, = 0(27

T + by
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AT
P=0(z,)

Pour g2 =T — p =0 AT §
2 2N, 03 points

3- Pour = 2=10"
p(sg) = 0.5; Yo _ 19 "W /Hz ; A=10mV, et un débit de J Kbit/s
a. Calcul de la probabilité d’erreur P,

e AT 1073)2.10-3
ke (J;>= . (J%) = 0(5) = 2.87.10°7

P,=2.87.10"7 02 points

b. Pour un débit de 10 Kbits/s, calcul de A pour atteindre la p, de la question (a)

AT _ 104,
Fe=0\ I8, |~ 2.87.107" = Q( 5_71_0_9> Q(5)

DR
22109

d'ouA = 31.62mV 02 points
Exercice 02 :

1- Calculer de net M. et le type de modulation employ¢ :
On & R=2400 baud et Dy =4800bits/s

D, 4800 .
n=4 =200
M=2n=4

Type de modulation : 4-QAM

De la méme fagon pour les autres débits, on peut résumer les résultats dans le tableau ci-
ela

dissous.

2k . énergie par bit sur bruit EyNo (en dP) zequis oz abienizune probebilits
- Le rappo

_3n Ep)_10-5
P.=4Q| [—DNo
h Ep _ By | A8S%
e _195=2.5-1°_5=>Jg;—4'55=)"'° 21T o
o\ 27, )" %
0

Ep

derreur de Pe=1 07"

40 20 = 10.15d8
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B

Ep

No

=10.35=10.15dB

” E ,
De la méme fagon en calcul N—" pour les autres débits on peut résumer les résultats dans le
0

tableau suivant : 08 points
T \ 4800 bits/s | 9600 bits/s | 19200 bits/s | 31200 bits/s
r n \ 2 4 8 13
V M \ 4 16 256 8192
r M-QAM \ 4-QAM 16-0AM 256-0AM | 8192-0AM |
T <1 \ 10.35 26.45 224.82 444414 |
Ny s
( v amy \ 10.15 14.12 23.42 3638 |
No W
puissance

3-Comme observé dans le graphique suivant, il y a un¢ augmentation de
: n - _ ints
transmise moyenne d'environ 2,5 dB par bit supplémentaire par symbole : 02 poin
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